

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 14 НОЯБРЯ 1951 ГОДА

№ 139 (4150)

ЧЕТВЕРГ, 15 июля 1971 года

Цена 2 коп.

ПЛАН ПЕРВОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ—ДОСРОЧНО!

Монтаж ведется п о р а д и о

ОГРОМНУЮ территорию нашей страны обслуживает Ангарский трест Сибмон-тажавтоматика. На этой территории находятся такие крупнейшие новостройки: пятилетки, как Коршуниха и Норильск, Енисейско-Маклаковский лесоперерабатывающий комплекс и нефтеперерабатывающий завод в Комсомольске-на-Амуре. Монтаж автоматики и контрольно-измерительных приборов выполняют бригады треста в Ангарске, Чите, Петропавловске-на-Камчатке, Абакане и Ачинске.

Четкая организация связи между всеми подразделениями треста во многом способствует успешному выполнению государственного плана, вот почему здесь усовершен-

ствованию связи придается большое внимание.

В подразделениях треста уже работают радиостанции, которые позволяют поддерживать радиосвязь с ближайшими монтажными участками. Так, монтажники КИП и автоматики, работающие на нефтехимкомбинате, в любое время могут связаться с трестом и передать или получить нужную информацию. Радиопередатчиками небольшой мощности снабжены бригады, занятые на одном объекте. Поскольку современные объекты крупных производств по размаху строительства порою не уступают большим заводам, без радиосвязи работать на таких объектах

трудно, тем более монтажникам, занимающимся автоматизацией производства. Ведь приборы КИП, к примеру на производствах нефтеперерабатывающего завода, устанавливаются и в цехах, и на пультах управления, и на большой высоте, и под землей.

Монтажники, имеющие при себе мало-мощные передатчики, и находящиеся в разных точках строящегося производства, быстро связываются друг с другом, с бригадиром, с начальником участка, что способствует более четкой организации выполнения сложных работ.

Составляя план организационно-технических мероприятий, которые предстоит внедрить за пятилетие, чтобы справиться с резко возросшим объемом работ, коллектив придавал большое значение и развитию радиосвязи.

ЮБИЛЕЙ ИНСТИТУТА

ИРКУТСК. (ТАСС). Исполнилось 10 лет со дня организации Сибирского института физиологии и биохимии растений (СИФИБР). За это время в лабораториях института осуществлен ряд фундаментальных работ, связанных с ультраструктурой растительной клетки, ростом и устойчивостью растений к воздействиям внешней среды, механизмом белкового обмена и минерального питания растений. Многие работы ученых внедрены в практику. Важное значение, например, имеет разработанная здесь система внесения минеральных удобрений, смягчающая влияние заморозков.

АЛТАИНСКИЙ МЕД

На Алтае начался июльский медосбор. Первые тонны свежего меда поступили с пасек совхозов «Притаежный», «Пчеловод» и «Мельниковский». Медовый аромат появился в Рубиновской степи и лесных урочищах горного Алтая. Пчеловодством на Алтае занимаются 440 колхозов и совхозов. Они рассчитывают получить нынче 1400 тонн товарного меда. (ТАСС).



НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

ЗАПОРОЖЬЕ. Всего шесть рабочих дней потребовалось механизаторам совхоза «Коммунист» Акимовского района, чтобы скосить хлеба на 3525 гектарах. Умело преодолевают в хозяйстве подбор без потерь валков низкорослых хлебов. Для этого все комбайны оборудованы дополнительным подборщиком. Сделаны они в совхозной мастерской по чертежам механика А. Г. Шпилевого и установлены на комбайне перед заводским подборщиком.

АТМА-АТА. Десятью тысячами горожан Атма-Аты, Кустана, Целинограда и других областных центров, городов, рабочих поселков Казахстана в минувшую субботу и воскресенье трудились на уборке трав и подвозке сена к местам зимовки скота. В хозяйствах шести районов Атма-Атинской области работали около пяти с половиной тысяч горожан. За два дня заготовлены тысячи тонн сена, сотни тонн сенажа и витаминной травяной муки.

ТБИЛИСИ. Хороший урожай помидоров — по 300 центнеров с гектара — собирают хозяйства Цхалтубского района Грузии. Здесь выращивают помидоры на галечнике, который не только сохраняет влагу в почве, но и, накаляясь за день, дает растениям тепло ночью. (ТАСС).

ПРОДУКЦИЯ ИДЕТ КРУПНЕЙШИМ НОВОСТРОЙКАМ

С каждым годом Ангарский электро-механический завод увеличивает выпуск продукции на экспорт. В прошедшем полугодии комбинатные щиты управления из Ангарска ушли в Болгарию и Чехословакию, в Германскую Демократическую Республику и в Польшу, на Кубу, в Арабскую Объединенную Республику и в другие страны.

Коллектив предприятия своевременно обеспечивает своей продукцией и крупнейшие новостройки нашей страны. В прошедшем полугодии выполнен большой и сроч-

ный заказ Качканарского горнообогатительного комбината и других новостроек пятилетки.

Включившись в соревнование за досрочное выполнение программы года, ангарские строители электрооборудования реализовали сверх плана за полугодие продукции на 93 тысячи рублей, выпустили товарной продукции дополнительно на 68 тысяч рублей.

Соревнование за досрочное выполнение программы года на заводе продолжается.

ВАХТА ОБЩЕСТВЕННИКОВ

Высота и почетна должность общественного инспектора на железной дороге. Он всегда находится на ответственной вахте в борьбе за безопасное движение поездов.

В первом году девятой пятилетки общественники пункта техосмотра вагонов станции Кинь-Комбинатская заметно активизировали свою работу. В результате намного улучшилось качество обработки поездов, составам обеспечена в пути «зеленая улица».

Хорошие трудовые успехи у коллектива пункта техосмотра вагонов. За шесть месяцев работы ПТО трижды выходило победителем в социальстическом соревновании среди цехов Иркутского вагонного депо. Ему вручен переходящее красное

знамя и денежная премия. В этом есть заслуга и общественных инспекторов.

Сейчас каждая смена борется за классное место, стараясь достойно отметить приближающийся День железнодорожника. Идет упорное соревнование. Успехи в работе раздут.

На страже безопасности движения поездов стоят лучшие производственники, активные общественные инспекторы — В. Батурин, И. Бельков, В. Черняк и другие. Они неоднократно поощрялись начальником отделения дороги и руководством Иркутского вагонного депо.

А. ГЛАМОВСКИЙ,
внештатный корреспондент.



Неузнаваемо изменился облик старинного сибирского села Саватеева. За последние годы при помощи ангарских строителей здесь построено ряд объектов социальности и для нужд сельского хозяйства. В начале этого года в отделении совхоза вступил в строй молочнотоварная ферма, пункт по первичной обработке молока оснащенный новым оборудованием. Со вступлением в строй этого объекта отделение совхоза имеет возможность сдавать молоко высшего качества. Кроме того, это принесло экономическую выгоду. На снимке: пункт первичной обработки молока, введут этот хозяйством Александра Михайловича Юрьева.

Фото А. ХАМЗИНА.

ОДИН ДЕНЬ АНГАРСКА

К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ

Прошло шесть месяцев новой пятилетки. Каждый день — это ударный труд, новые творческие свершения, поиски и находки.

Мы свои дела меряем пятилетками, годами, кварталами. Но все они

«ДЕВЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА. ГОД ПЕРВЫЙ. 21 июля»

Мы обращаемся к вам, дорогие товарищи, с просьбой рассказать, что, по-вашему мнению, произошло в этот день особенно интересное на производстве, дома, в театре, во Дворце культуры, на улице, в трамвае и т. д. Словом, всюду.

И это происшедшее должно носить конкретные приметы. Материалы (заметки, сообщения, письма, стихи, рисунки, фотографии) редакция принимает в течение 21—26 июля.

Номер, посвященный этому дню, мы выпустим несколько позднее, потому что потребу-

ется определенное время на обработку материала.

Итак, чем знаменательно будет 21 июля? Звоните, заходите в редакцию — материал должен быть доставлен оперативно, иначе он не попадет в номер.

состоит из дней. В каждом прожитом дне отражается, как в капле воды — солнце, величие наших будней.

Редакция решила посвятить один из номеров газеты среде, 21 июля. Почему именно этой дате? Без каких-либо особых условий, ибо в любом дне можно найти много интересного. Материал пойдет под девизом:

КУЗНИЦА ПРОПАГАНДИСТСКИХ КАДРОВ

К ИТОГАМ УЧЕБНОГО ГОДА
В УНИВЕРСИТЕТЕ МАРКСИЗМА - ЛЕНИНИЗМА

ва, В. Н. Боровской, С. Б. Каплуна, П. В. Лобанова, Г. Л. Ситника и других наших преподавателей на всех факультетах и отделениях. И педагоги ч е с к и й коллектив постоянно заботится об улучшении качества преподавания, совершен-

В СЕНТЯБРЕ исполняется двадцать лет университету Марксизма-ленинизма Ангарского ГК КПСС. На его счету 18 выпусков. Только за последние пять лет дипломы о высшем политическом образовании получили 900 выпускников университета.

Сейчас четко определены три главных направления в работе университета: партийная учеба коммунистов и беспартийного актива, марксистско-ленинская закладка руководящих кадров и подготовка пропагандистов. Осуществляется это на трех факультетах — общем, партийно-хозяйственном и пропагандистском.

В минувшем учебном году основные усилия были сосредоточены на подготовке пропагандистских кадров для системы партийной учебы. С этой целью слушатели пропагандистского факультета изучали методику партийной пропаганды, прошли практику пропагандистской работы. В частности, слушателя отделения международных отношений выступали с политинформациями по вопросам внешней и внутренней политики нашей страны, с актуальной зарубежной информацией.

Впервые в практике университета в этом году на отделение международных отношений состоялась защита дипломных работ. С рефератами выступили В. П. Иващенко — «Современная Япония: проблемы

КАДРОВ

внешней и внутренней политики» и В. М. Горбачев — «Внутреннее и международное положение Китайской Народной Республики». Обе эти дипломные работы представляют значительный теоретический и практический интерес.

Особо следует отметить работу В. М. Горбачева, написанную хорошим языком, на высоком научном уровне. Об этом свидетельствует и громадный фактический материал, использованный автором в процессе работы. И без всякого сомнения, эта работа может быть использована для публичных выступлений перед массовой аудиторией.

Второй особенностью минувшего учебного года является более глубокое изучение экономических дисциплин, которые диктуются необходимостью проведения научно обоснованной хозяйственной политики, опирающейся на глубокие знания и умелое использование объективных экономических законов.

Для решения этой задачи на факультете партийно-хозяйственного актива были расширены тематика и объем курса по экономике и организации производства, сделан упор на приобретение навыков самостоятельного анализа деятельности

предприятия. В связи с этим значительное место в учебном курсе было отведено методике анализа хозяйственной деятельности.

Каковы же в целом итоги минувшего учебного года? Всего в университете обучалось 735 человек, из них 329 коммунистов и 105 комсомольцев. Успешно сдали экзамены и получили дипломы о высшем политическом образовании 156 человек, в том числе 70 выпускников пропагандистского факультета. Следует отметить, что в этом году 40 выпускников получили дипломы с отличием. Среди них П. М. Алхимиков, И. П. Басманов, Л. Д. Брюханова, Л. Г. Васильева, Б. М. Волков, М. И. Долженко, И. М. Емельяченко, Г. И. Журавлев, В. И. Желтоногов, В. П. Гутникова, Б. Д. Яснев и другие.

Подводя итоги учебного года, следует отметить, что во многих партийных организациях города серьезно стали подходить к подбору слушателей университета и контролю за их учебой. Так, например, в партийных организациях ТЭИ-10, управления энергосистемы АНХК, СМУ-3, ЖКУ строительства, управления строительством завода, полкочкования и ряде других, большинство слушателей,

рекомендованных в университет, успешно закончили учебный год, а часть из них получила дипломы.

Хорошим примером для всех слушателей был секретарь партийной организации отдела инженерно-строительных изысканий И. И. Кутенков, успешно закончивший в этом году университет. Не случайно поэтому, что все слушатели, рекомендованные этой партийной организацией, успешно учились и переведены на следующие курсы. Получили дипломы об окончании университета секретари партийных организаций — цементного завода А. И. Шутова, швейной фабрики А. Т. Васюнькина.

Иное положение в СМУ-5 (секретарь парторганизации П. А. Наумов). Из семи рекомендованных на учебу ни один не закончил учебы. Не лучше положение и на заводе химреактивов (секретарь парторганизации П. А. Муравьев), где из 11 слушателей закончили учебный год лишь четверо. К сожалению, такие примеры не единичны.

Все это еще раз подтверждает, что подбор слушателей и контроль за их учебой со стороны партийных организаций является не только залогом успешной работы университета, но в основном для послыпания партийной организации кадрами для общественно-политической работы. Об этом красноречиво свидетельствуют цифры. Только из

числа выпускников прошлого года 26 работают пропагандистами, 31 — политинформаторами, 5 — лекторами, 5 — методистами, 17 человек стали партийными и комсомольскими работниками, 16 — ведут профсоюзную работу. И потому можно смело сказать, что те партийные организации, которые не проявляют заботу о слушателях университета, не проявляют заботу о кадрах, которые могут стать опорой в общественно-политической работе.

И мы по праву гордимся тем, что среди лучших пропагандистов города немало наших выпускников. В первую очередь хотелось бы назвать Ф. И. Коробкова — руководителя школы основ научного коммунизма на цементном заводе, пропагандиста Ангарских тепловых сетей Н. М. Кузнецова, руководителя лекторской группы газового завода В. Е. Демина. Просто невозможно перечислить всех, кто, пройдя университетский курс, сейчас плодотворно ведет большую пропагандистскую работу. В этих успехах большая заслуга преподавателей нашего университета, давших его выпускникам глубокие и прочные знания.

Поэтому так высок и заслужен авторитет многих наших преподавателей. Глубоки, содержательны и интересны по форме изложения лекции Н. Г. Амосо-

ва, В. Н. Боровской, С. Б. Каплуна, П. В. Лобанова, Г. Л. Ситника и других наших преподавателей на всех факультетах и отделениях.

И педагоги ч е с к и й коллектив постоянно заботится об улучшении качества преподавания, совершенствовании методики, высоким идейным содержанием лекций и семинаров. Большую пищу для размышлений нам дал письменный опрос слушателей, который был проведен в этом году. Результаты анкетирования показали большую заинтересованность слушателей в углублении экономических знаний, сочетании теории с практикой сегодняшнего дня, необходимостью своевременной и широкой информации. По актуальным вопросам международной и внутренней жизни. Изучение результатов анкетного опроса поможет нам лучше спланировать работу университета в новом учебном году, поднять качество учебного процесса до уровня современных требований. Именно с этой целью университет готовится в новом учебном году перейти на работу по новым учебным программам.

Но успешная подготовка к новому учебному году зависит и от партийных организаций. По их рекомендациям в университет марксизма-ленинизма должны прийти те, кто действительно хочет учиться, овладеть наукой и революционной теорией, которая обязательна для каждого коммуниста, для каждого, кто хочет стать активным бойцом партии на идеологическом фронте, активно вести общественно-политическую работу.

Л. КОНОВА,
директор университета марксизма-ленинизма.

УЧЕБА ДЕПУТАТОВ

В минувший вторник в актовом зале стрелителей собрались на учебу депутаты городского совета депутатов трудящихся тринадцатого созыва.

С основами трудового законодательства присутствующих познанила адвокат юридической консультации Л. Н. Усова, о практике применения жилищно-

го законодательства доклад сделал председатель городского народного суда Н. А. Маньков. Заведующая городским отделом соцобеспечения Н. К. Житникова сделала информацию о порядке назначения пенсий, о новом

пенсионном законодательстве. Об основных правах и обязанностях городского Совета рассказал секретарь исполкома В. В. Сосягин. В августе исполком планирует провести день молодого депутата.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: БИТУМНАЯ УСТАНОВКА

ГЕНПОДРЯДЧИК ТОРМОЗИТ

ДИРЕКТИВАМИ XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану предусмотрено значительно повысить эффективность капитальных вложений. Для выполнения этой масштабной задачи необходимо добиться сокращения сроков строительства новых объектов и освоения мощностей. В этой связи строители и монтажники должны ответственно и грамотно, с учетом современных экономических требований подходить к строительству пусковых объектов девятой пятилетки. Какова же действительность на некоторых строительных площадках?

Четвертый участок АМУ-2 ведет работы по монтажу оборудования и трубопроводов на пусковом объекте первого года новой пятилетки — битумной установке, которая предназначена для производства дорожных и строительных битумов. Производственный план первого полугодия монтажники выполнили, но срок сдачи установки в четвертом квартале находится на грани срыва. Основным тормозом для всех субподрядных организаций на этой площадке является медленное ведение работ генподрядчиком СМУ-6.

В подтверждение этого приведем грустную арифметику. Срыва сроков сдачи комп-

рессорной под монтаж составляет четыре недели, постаментов под емкости Е-29-33 — шесть недель, а на складе готового битума и эстакаде строители вообще работы не ведут. В результате всего этого во многих местах оборудование и материалы субподрядных организаций лежат под открытым небом.

Строители СМУ-6 сдерживают ведение монтажа на всех основных объектах установки. Четвертый участок АМУ-2 из-за этого терпит большие неудобства и экономические потери. Высококвалифицированные бригады монтажников, сосредоточенные на площадке, вынуждены работать вполсилы, буквально выхватывая零星ные объемы работы. Но ведь в нашем распоряжении имеется тяжелая техника, которую следует бесперерывно загружать. На деле же приходится вместо пяти емкостей устанавливать только одну и ждать, когда же будут готовы следующие фундаменты.

Отделение компрессорной и операторной — сердце будущей установки. По графику здесь должны идти полным ходом строительные-монтажные работы. Однако на сегодня строители в помещении компрессорной выполняют только фундаменты. А для начала монтажа машин нужны подкрановые пути, черновые полы, лотки для

технологических трубопроводов. Или вот еще факт. Опоры под внешние линии трубопроводов нужно было сдать 1 июля. На 12 июля ни одна опора не была готова.

На оперативных совещаниях строители заверяют, что отставание будет ликвидировано. Проходит время — все остается по-старому. Это, видимо, результат того, что руководители СМУ-6 ослабили внимание к пусковому объекту, полностью положились на действия своих прорабов. Но последнее, как показало время, не в силах что-нибудь изменить.

Совершенно недавно генподрядчик предпринял кое-какие меры. А именно: первоначальные сетевые графики были пересмотрены. Это вместо того, чтобы ускорить ведение строительных работ. Но вот беда: и в новые сроки строители СМУ-6 не укладываются.

Что же делать? Вновь перекарывать графики?

Мы обеспокоены прежде всего тем, что, если генподрядчик не сумеет мобилизовать свои силы на безусловное выполнение намеченных сроков, все субподрядные организации окажутся перед фактом штурма в конце года. А штурмовщина, как известно, ведет к снижению качества строительномонтажных работ, что в свою очередь увеличивает сроки освоения новых мощностей, ведет к дополнительным расходам.

Все это противоречит современным требованиям к капитальному строительству. Поэтому руководителям СМУ-6 необходимо принять экстренные меры для создания на площадке напряженной деловой обстановки, которая должна предшествовать пуску объекта. Генподрядчику же надлежит идти только вперед, а не тапиться в хаосе.

В. ЛОВЫГИН,
начальник участка АМУ-2.
В. КОТОВ,
мастер.



В горах юга Киргизии па высоте более двух тысяч метров вошла в строй новая мощная радиопередающая телевизионная станция. Здесь установили базовый передатчик, от которого работают многочисленные автоматические ретрансляторные станции, расположенные в труднодоступных горных районах республики.

Радиопередающая телевизионная станция дала возможность улучшить качество и расширить зону уверенного приема телерадиосигнала.

На снимке: антенно поле ретранслятора.
Фото В. Морева.
(Фотохроника ТАСС).

«ДОБРОГО ВАМ ЗДОРОВЬЯ!»

ПОД ТАКИМ девизом был проведен День здоровья на комбинате строительных материалов. Коллектив комбината удостоен звания предприятия высокой культуры. И в этом немалая заслуга поликлиники поселка Шестисычанки (главный врач А. Н. Мананинкова) и здравпункта предприятия (заведующая здравпунктом В. М. Середкина).

В этот день фасады заводоуправления и цеха были украшены яркими транспарантами, посвященными Дню здоровья. Помещение красного уголка к назначенному времени заполнили рабочие и служащие разных цехов, активисты санитарной обороны. На

стендах вдоль стен — информация о новинках медицинской науки и техники, фотовыставка, рассказывающая о делах лучших санпостовцев, доноров, активистов Красного Креста.

За рабочими столами — люди в белых халатах. До начала конференци рабочие и служащие получают здесь необходимые консультации и советы.

Заведующая здравпунктом Валентина Митрофановна Середкина отчитывается о проделанной работе, называет фамилии лучших общественных санитарных инспекторов: Дубинина и Звездына, доноров Тяню Захарову, Н. М. Цыганкову, санпостовцев Погодае-

ва, Баранова, Серебряникова, Палкина и других. С помощью актива здравпункт проводит всю профилактическую работу по предупреждению заболеваний и травматизма.

Затем председатель комитета Красного Креста Е. В. Бобылев рассказал о снижении количества случаев травматизма. Это было достигнуто благодаря улучшению материально-технической базы производства, постоянному медицинскому контролю и санитарному просвещению.

С большим интересом была прослушана лекция дихоневропатолога Т. И. Масловой о вреде алкоголя.

В заключение лучшим активистам общества Красного Креста были вручены почетные грамоты и подарки.

И. ХАХМОВИЧ.

СКОРО многотысячный коллектив работников торговли и общественного питания будет отмечать свой праздник. Чем встречают коллективы орсов и отдельных предприятий эту дату?

Коллектив орса с начала этого года работает с особым напряжением. Обязательства, взятые в честь XXIV съезда КПСС, успешно выполнены. Об этом говорит один только факт. По итогам работы за первый квартал орсу во всеоюзном соревновании было присуждено второе место, а в системе урса — первое и переходящее красное знамя. Заслуга в этом коллективов всех магазинов и столовых. Застрельщиками всего передового всегда были молодежь, комсомольцы. Были проведены конкурсы на звание «Мастер золотые руки», вечер «Става труду».

В соревновании за коммунистический труд участвует 90 процентов всех работающих. Звания ударника коммунистического труда удостоены 400 человек, многие коллективы. Например, магазин № 40 вот уже в течение нескольких лет с честью оправдывает это высокое звание. Магазины ежемесячно выполняют план по товарообороту, изжиты недостатки материальных ценностей, жалобы покупателей.

Заслуженным авторитетом в коллективе пользуются В. Г. Батушкина, В. В. Менделева, Т. А. Курсанова, М. А. Лукецкая, Л. Ф. Богданова, Т. Н. Обухова и другие.

СПЛОЧЕННЫЙ КОЛЛЕКТИВ

1971 год особенно знаменателен для коллектива орса. За долготелюю и безупречную работу в торговле 10 человек были отмечены правительственными наградами. Среди них Иранда Гавриловна Дерягина, директор столовой № 17, которая работает в системе торговли с 1957 года, Георгий Васильевич Тищенко, рабочий магазина № 24, честный и добросовестный человек, коммунист, участник Великой Отечественной войны.

Ничего нет удивительного, что этот сплоченный, работоспособный коллектив закончил первое полугодие с хорошими показателями. План товарооборота выполнен на 102,7 процента.

Сейчас развернута широкая подготовка к участию коллектива в телевизионном конкурсе работников торговли между Ангарском и Иркутском, который организуется в честь праздника работников торговли.

Все эти успехи и хорошие дела — результат повседневной работы партийной и профсоюзной организаций орса.

А. ОВСЯННИКОВ,
внештатный корреспондент.

ЛЕТО НА ПЛОЩАДКЕ

Начался второй сезон на летней оздоровительной площадке для детей при ЖЭКе-4 нефтехимиков. 70 детей ежедневно приходят сюда.

Старшие ребята на следующей неделе во главе с библиотечарем ЖЭКа А. М. Киндеевой отправятся на Байкал. Ну, а младшие займутся в

кукольном кружке, которым руководит воспитатель Л. Г. Павлова.

На площадке есть теннисная, волейбольная и футбольная команды.

Команду футболистов готовят тренер-общественник, работник НПЗ В. И. Лесковченко.

ЗАОЧНАЯ ПОКУПАТЕЛЬСКАЯ

С 14 по 17 июля комиссионный магазин, расположенный по улице Горького, проводит заочную покупательскую конференцию. Цель ее — улучшение обслуживания покупателей.

Дирекция приглашает всех покупателей посетить магазин, высказать свои предложения и замечания по улучшению работы комиссионных магазинов.

У этого экспоната ВДНХ СССР подолгу задерживаются посетители давильона «Электротехника» (снимок слева). Новинка экспозиции — комплексная электрифицированная кухня привлекает внимание не только домашних хозяек, но и специалистов. В комплекс входит несколько агрегатов: мощная электроплита, жарочный шкаф, холодильник, универсальная кухонная машина, мусородробилка, посудомойка. Над плитой предусмотрен противодымный фильтр. Длина кухни варьируется от 2 до 3,2 метра. Новинка разработана новосибирскими конструкторами.

На Киевском мотоциклетном заводе собран новый трехколесный дорожный мотоцикл «МТ-9» тяжелого типа из серии «Днепр» (снимок справа). Его двухцилиндровый двигатель имеет мощность 34 л. с. и позволяет развивать скорость до ста километров в час.

В конструкции предусмотрены, кроме четырех обычных, еще «пятак» — передача заднего хода.

Фотохроника ТАСС.



ФАКТЫ ПОДТВЕРДИЛИСЬ. А ДАЛЬШЕ?

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ

ПОЧТИ в каждом номере нашей газеты публикуются статьи, корреспонденции, фельетоны, заметки, письма читателей, в которых вскрываются различные недостатки в работе предприятий и учреждений города. Печатаются эти материалы, авторы и редакция стремятся к одному — привлечь внимание того или иного коллектива и руководителей предприятий на недостатки, помочь их устранить и, в конечном итоге, добиться лучших показателей в работе. Надо сказать, что в большинстве случаев критические выступления газеты воспринимаются правильно, по ним без промедления принимаются действенные меры.

Однако нередки случаи, когда руководители предприятий всячески стремятся уклониться от принятия каких-либо мер, замолчать критику или спустить выступление газеты «на тормозах». И тогда в редакцию направляется ответ, в котором сообщается, что «факты подтвердились», но не ясно, будут ли эти самые «факты» устраняться, или все останется по-прежнему.

Например, в № 92 за 11 мая нынешнего года было напечатано письмо жителя 30-го квартала Б. В. Кумпана о капитальном ремонте дома, выполненном с крайне низким качеством. И вот, спустя месяц, пришел ответ на это выступление газеты, подписанный начальником плано-производственного отдела ЖКУ нефтехимкомбината В. Капустянской. Начинается он с признания того, что при ремонте дома № 11 имели место «отдельные недостатки». Далее следует объяснение причин низкого качества ремонтных работ. А о том, что намерены предпринять руководители РСУ и ЖКУ для исправления положения, какие назначены меры, ни слова.

В заключение т. Капустянская пишет: «РСУ и в настоящее время испытывает недостаток в некоторых санитарно-технических материалах». Видно, это надо понимать так, что качество ремонта жилья и впрямь будет не лучше. Следовательно, краны и бачки будут течь, полы рассыпаться, краска отставать и т. д. В этой связи напрашивается вопрос: зачем нужен такой капитальный ремонт, если жильцы вынуждены все переделывать своими силами? Разве только для того, чтобы в конце года отчитываться: план выполнен. Все это никак не вяжется с теми задачами, которые стоят

перед коммунальщиками: улучшить сохранность жилого фонда. Читатели ждут от руководителей ЖКУ по этому вопросу конкретных мер и делового ответа.

Мало чем отличается от вышеописанного и ответ заместителя начальника урса Б. Крюкова на заметку «Неустойка» («Знамя коммунизма» № 47). В ней речь шла о том, что в магазинах стройматериалов зачастую не бывает известки. Жителям приходится ходить на стройплощадки и добывать там этот ставший в нашем городе дефицитным строительный материал. Тов. Крюков сообщает, что принято решение о строительстве крупного специализированного магазина «Стройматериалы», после ввода которого снабжение стройматериалами станет бесперебойным. По меньшей мере странно звучит это заверение, так как несколькими строками ниже т. Крюков пишет: «Город Ангарск снабжается известью с Половининского известкового завода, который систематически срывает поставки». Непонятно, будет в достаточном количестве в магазинах известка или нет?

Правда, в заключение т. Крюков сообщает, что «сейчас решается вопрос со снабжением населения известью через УПП строительства». Можно было бы на этом успокоиться и считать дело решенным. Но все дело в том, что разговор о снабжении магазинов через УПП идет не первый год, а сдвигов никаких.

Так или иначе, но «проблему известки» руководителям урса надо решать, она не терпит отлагательств. Ведь лето — пора ремонта, и жителям нужно создать условия, чтобы они могли привести квартиры в порядок.

И еще один ответ, касающийся работы предприятий торговли. 22 мая в газете была напечатана заметка «Под вегетарианской вывеской». В ней говорилось о том, что в магазине № 84 орса АНХК грубо нарушаются правила советской торговли — дефицитные продукты продаются с черного хода. Как же отреагировала на выступление газеты руководитель горторгдела?

Ответ председателя торговой комиссии Ю. Петенева начинается, как обычно, со слов: «Факты, изложенные в статье, подтвердились». А далее? Далее т. Петенева пишет, что на заседании комиссии заместителем начальника орса АНХК В. Т. Мелентьевой «указано на нарушения». И ни слова о том, ликвидированы ли нарушения?

рвана «подпольная» торговля или все осталось по-прежнему. Не получила никакого наказания и директор магазина Бабкина, которая грубола общественным контролерам, пыталась не пустить их в магазин для проверки. Похоже на то, что горторгдел смирился с подобными явлениями, не ведет должной борьбы с нарушителями правил торговли, не проявляет в этом деле партийной принципиальности.

Не занимает твердой партийной позиции по отношению к существующим недостаткам и партийная организация продбазы урса (секретарь партбюро т. Овчинникова А.). 12 мая нынешнего года в газете была опубликована корреспонденция «Не заведено...». В ней речь шла о недостатках в организации труда, о неудовлетворительном руководстве отдельными участками, о нарушениях трудового законодательства. Редакция попросила обсудить эту корреспонденцию на партийном собрании.

И вот пришел ответ, к которому приложен протокол собрания. Судя по нему, коммунисты меньше всего говорили о вопросах, поднятых газетой. В основном разговор шел о том, кого ставить машинистами вагонов-рефрижераторов — мужчин или женщин, об оплате труда экспедиторов. Наверное, все это нужно и важно, заслуживает обсуждения на партсобрании, но коммунисты отошли от главных вопросов: не обсудили организацию труда, воспитательную работу в коллективе, повышение ответственности за порученное дело, не дали принципиальной оценки поведению начальника цеха П. Канина. Можно безошибочно сказать, что принятое решение мало будет способствовать улучшению работы базы, повышению авторитета партийной организации.

В решениях нашей партии неоднократно подчеркивалась та огромная роль, которая принадлежит советской печати, необходимость всемерно повышать действенность печатного слова. Руководителям предприятий и партийных организаций необходимо помнить, что на выступления печати нужно отвечать оперативно, по делу, принимая конкретные меры для устранения отмеченных недостатков. Словом, относиться к критике по-партийному.

ДЛЯ НАС С ВАМИ

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Кыштымский завод по производству массового производства высокоточных ритмичных приемников «Кварц-1». Этот прибор обладает хорошей избирательностью, удвоенными акустическими данными, имеет красивый внешний вид. В 1971 году предприятие выдустит более 200 тысяч приемников «Кварц-1».

На снимке: сборщик комсомолка Валентина Андреева с приемником «Кварц-1» (слева). Первую модель кварцевых электронных часов изготовили конструкторы Пензенского часового завода. Эти часы не имеют движущихся механических деталей, приемного циферблата и стрелок. Сердце часов — кварцевая пластина, обладающая пьезоэлектрическим эффектом. Под воздействием электрического поля при определенных условиях кварцевая пластина колеблется со строго постоянной частотой. С помощью электронной схемы колебания преобразуются в импульсы, следующие один за другим через одну секунду. Электронный счетчик отмечает их, и на цифровом табло фиксируется текущее время.

На снимке: модель электронных кварцевых часов (справа).

(Фотохроника ТАСС)



УСПЕХ ТРЕХ АЛЕКСАНДРОВ

Закончился финал V спартакиады РСФСР по плаванию среди юношей в Пензе. В этих крупных соревнованиях принимали участие и ангарские пловцы. Хорошо выступил мастер спорта Александр Купцов, который на дистанциях 100 и 200 метров способом баттерфляй стал серебряным и бронзовым призером.

Среди мальчиков на дистанции 200 метров способом баттерфляй добился третьего места первокурсник Саша Федоров. Кандидат в мастера спорта Саша Беломестных на этой дистанции был четвертым.

Всем трем Сашам в составе сборной РСФСР предстоит выступить в финале V спартакиады народов СССР среди юношей в Львове.

В. ШИПИЦЫН,
старший тренер СК «Ангара».

ХРОНИКА ФУТБОЛА

Сообщаем результаты матчей чемпионата страны среди команд второй группы (шестая зона), состоявшихся 12 июля: «Восток» — «Спартак» — 2:1; «Трактор» — «Динамо» (Ш) — 2:2.

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ ГОРОДОВ

- I. Иркутск — Ангарск. 31. Лд1 — д7. Ход черных.
- II. Ангарск — Иркутск. 29. ... Фд5 — д6. Ход белых.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 июля в 16 часов в актовом зале строителя состоится семинар полтинформаторов — международников.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 15 июля, четверг 3-й канал:
- 14.25 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
- 14.30 — Новости.
- 14.35 — Цветное телевидение. Поет солистка Читинского театра Ля Скала Елена Суляцкая.
- 15.20 — Для детей. «Выставка Бура-тино».
- 15.30 — Некрасовский праздник поэзии.
- 17.20 — В помощь изучающим материал XXIV съезда КПСС. «Международное движение и борьба против империализма и левое ревизионизма». На вопросы телезрителей отвечает главный редактор газеты «Правда» Н. П. Буганин.
- 18.35 — Новости.
- 18.50 — «Сета о Форсайтах». Премьера телевизионного художественного многосерийного фильма. (Англия). 3-я серия «После счастья». 4-я серия «Обед».
- 20.30 — Цветное телевидение. «Эстрадные песни Грузии». Фильм-концерт.
- 21.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
- 21.05 — Телевизионная панорама.
- 21.30 — «Познавательность, качество, зрелищность». Телевизионное собрание рабочих и ИТР.
- 21.50 — «Капля мелодии». Музыкальный фильм для взрослых.
- 22.05 — Университет педагогических знаний.
- 3-й канал:
- 18.30 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
- 18.35 — Новости.
- 18.40 — «Фораля» — Научно-популярный фильм.
- 18.55 — Шахматный клуб.
- 19.25 — «Краз». Художественный фильм. 2-я серия.

ТАЕЖНАЯ тропка бежала по начинающейся пади. Мы шли втроем: я, друг Колька и приставший к нам местный житель из Саватеевки, довольно древний, но бойкий старичок, ходивший проверять, каков в этом году урожай в заветных кедрках.

Мой друг быстро разговорился со стариком. А я, чтобы им не мешать, отстал. Вдруг я увидел ползущую змею с необычно огромной, величиной с кулак, головой, из которой параллельно змеиному телу, торчало два длинных рога.

Я боюсь змей. Прижав змеиное тело к земле прикладом ружья, крикнул:

— Коля!

Тот примчался через несколько секунд я, смекнув, в чем дело, выхватил из-за пояса топор, два раза взмахнул им. Первый удар он нанес по змее, второй — по прикладу

В ЛЕСУ

— НОВЕЛЛА

Ружья.

У уже раскрыв рот, чтобы выругать Николая, но замер — вместо огромной рогатой змеи увидел обычную змеиную голову и лягушку. Тут же я понял, в чем дело: это змея глотала лягушку, а задние ноги я принял за рога.

— Что вам змея плохого сделала? Что вы на нее с топором да с ружьем набросились? — с упреком спросил подошедший старик.

— Да, вроде, ничего...

— Вижу, что ничего. И пусть бы она себе ползала на здоровье.

— Ведь змея же? — вмешался Николай.

— Ну и что из того? — рассердился дед.

— Я не такой ученый, как вы, а знаю: если всех подряд стрелять, хорошего из того не выйдет.

— Науку я жизнь? — читаете? — спросил Николай.

— Там часто про змей пишут.

— Вник читает, он у меня в Иркутске на биолога учится. Покройной отец-то мой как говорил: в тайге стреляй, как зверь на тебя пойдет да если для пищи надо. А так подумай, прежде чем дергать за курок...

С тех пор, когда мне приходится прижимать приклад ружья к плечу, я ощущаю на нем след топора Николая, вспоминая слова дед и не спешу нажать на спуск.

В. НИКУШКИН,
слесарь.

ЧЕТВЕРТАЯ ВСЕСОЮЗНАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ

ВСЕСОЮЗНАЯ художественная лотерея, проведенная несколько лет назад под девизом «Художники — народу», стала одним из крупных мероприятий в художественной жизни страны.

Советские художники своим участием, как отмечалось в Постановлении коллегии Министерства культуры СССР и секретариата правления Союза художников СССР, в третьей всесоюзной художественной ввели существенный вклад в дело идейно-эстетического воспитания трудящихся, в пропаганду реалистических принципов советского изобразительного искусства.

В нынешнем году проводится четвертая всесоюзная художественная лотерея, целью которой является широкая пропаганда советского изобразительного искусства, внедрение в быт советских людей высокохудожественных произведений изобразительного, декоративно-прикладного и народного искусства.

В лотерее разыгрываются выигрыши на сумму 3.154.700 рублей.

Тираж вытравшей состоится в Москве, в ноябре. В тираже разыгрывается 417 тысяч выигрышей — произведения живописи, декоративно-прикладного искусства, графика, скульптура, экскурсионно-туристические путевки в центральные музеи страны, комплекты мебели для однокомнатной квартиры (стоимостью 1000 рублей) и другое.

Сейчас во всех киосках Союзпечати появились билеты художественной лотереи с изображением Давида с горящим сердцем в ладуно, как символ негаснущего творчества и горяния на благо людей.

Организационный комитет лотереи приобрел несколько полотен иркутских художников Закирова и Ольховника. Пять работ ушло в Москву из Ангарска: «Весна на Теловой реке», «Кедровые ветки» (натюрморт), «Тополя», «Марево над Теловой рекой», «Будущее», «Байкал, мыс Хайбу», — эти живописные полотна написаны Александром Штатовым.

1 АСТРОЛИ
Хабаровского краевого театра музыкальной комедии
Дворец культуры «Современник»
15, 16 июля О. Сандлер
ЧЕТВЕРО С УЛИЦЫ ЖАННЫ
Музыкальная комедия в трех действиях.
Начало в 20 часов.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарское городское профессионально-техническое училище № 8 объявляет прием учащихся на 1971-72 учебный год по специальностям: электромонтеры по ремонту, монтажу и эксплуатации промышленного электрооборудования, срок обучения 1 год 10 месяцев. Электрослесари по ремонту и монтажу КИП и установок автоматического регулирования на базе 10 классов, срок обучения 1 год 10 месяцев. Слесари по ремонту технологического оборудования нефтехимических предприятий, срок обучения 1 год 10 месяцев, на базе 10 классов срок обучения 1 год. Дипломированные электрогазосварщики, срок обучения 1 год 10 месяцев.

Принимаются юноши в возрасте пятнадцати с половиной — семнадцати с половиной лет, закончившие 8, 9, 10 классов.

Всем успевающим учащимся выплачивается стипендия в размере 36 рублей. Отличники учебы получают стипендию на 25 процентов выше и, кроме того, в период производственной практики на втором году обучения всем учащимся выплачивается дополнительно 33 процента от заработанных сумм.

Иногородним юношам, обучающимся специальными слесаря, предоставляется бесплатное общежитие.

К заявлению прилагаются: документ об образовании (подлинник), свидетельство о рождении (подлинник), характеристику из школы, справки с места жительства и о составе семьи, справки с места работы родителей, о их зарплате, фотокарточки 3х4 — шесть штук, 4х6 — шесть штук. Паспорт предъявляется лично.

Адрес училища: Ангарск, улица Ленина, 38, ГПУ-8. (516)

Ангарское профессионально-техническое училище № 4 объявляет набор учащихся на 1971-72 учебный год по специальностям: слесари по ремонту промышленного оборудования, токари-универсалы.

Срок обучения один и два года. Образование 8 или 10 классов, на годичное обучение принимаются юноши и девушки в возрасте не менее шестнадцати с половиной лет, на двухгодичное обучение — не моложе пятнадцати с половиной лет. Принятые на обучение обеспечиваются трехразовым питанием, рабочим и выходным оборудованием.

Иногородним юношам предоставляется общежитие. Время учебы засчитывается в производственный стаж. После окончания училища присваивается квалификация второго разряда.

Параллельно с основной специальностью юноши призывного возраста имеют возможность получить специальность профессора-профессионала в вечернее время без отрыва от основной учебы.

Для поступления необходимо иметь следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании (подлинник), свидетельство о рождении (подлинник), справку с места жительства, справку о семейном положении, личное заявление на имя директора, заявление родителей или родственников, 4 фотокарточки 3х4 и 4 фотокарточки 4х6.

Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища. Паспорт предъявляется лично. (499)

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

«МНР» — Хамраз (2 серии). 10, 13, 16, 19, 22.

«Победа» — Его высочество, товарищ принц! 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный) — Улица надежды.

«Юность» — зал «Луч» — Выстрел на границе. 10, 11-35, 13-10 (удлиненный), 15-25, 17, 18-35, 20-10, 21-45. Зал «Восход» — Пятёрка отважных. 9-30, 11-10, 13. Герой резерва. 15-40, 17-40, 19, 20-35. Путь Америки. 22.

«ГРЕНАДА» — Василиса Прекрасная. 10. Большая прогулка (2 серии). 12, 14-45, 17-30, 20-15.

«КОМСОМОЛЦ» — За кулисами импров. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 18-35, 21-30.

«ПНОНЕР» — Белый клык. 10, 11-30, 13, 14-30. Промитягия жизни. 15, 18, 20, 22. Кинозал «Хроника» — Наш Гатари. 16, 19. Эше раз про любовь. 17, 20, 21-50.

ЛЕНИН КИНОТЕАТР — Сокровища византийского кулача. 17, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Лисы Аляски. 17, 19, 21.

«АНГАРА» — Европейская новость. 17-30, 19-10, 21.

«ОКТАБЕРЬ» — Два капитана. 10, Подслушани. 11-40, 13-40, 15-40, 17-40, 19-40, 21-40 (удлиненный).

Кинотеатру «Гренада» срочно требуется кинокамера.

Диплом № 133328 об окончании Новосибирского техникума филологии и спорта, выданный на имя Куца Гораса Васильевича в 1960 году, считать недействительным. (532)

Коллектив детского сада № 78 выражает глубокое соболезнование семье Дняку по поводу преждевременной, трагической смерти сына и брата

ДНЯК
Отец.

Адрес и телефоны редакция: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественной приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.